



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 6 ноября 2012 года, № 216 (5606)

Вторник

Праздник творчества и таланта

В нашей стране созданы все условия для творческого и духовного роста юного поколения, развития его способностей и талантов. Благодаря этим мерам одаренные юноши и девушки достойно представляют Узбекистан на международных фестивалях, конкурсах, концертах, выставках. Все это — результат продуманной молодежной политики, которая осуществляется под руководством главы государства.

«ЯНГИ АВЛОД-2012»

Одним из масштабных проектов, направленных на поддержку способных и творческих ребят, является традиционный Республиканский фестиваль детского творчества «Янги авлод», организатором которого выступает Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана» при поддержке Министерства народного образования и детской организации «Камалак». Отрядно, что престиж этого состязания постоянно растет, желающих проявить себя с каждым годом становится все больше. Так, в этом году заявки на участие в конкурсе подали более 30 тысяч человек от 6 до 14 лет. Во всех областях сейчас активно проходят отборочные туры фестиваля. Они уже завершились в Хорезме, Нукусе, Бухаре, Навои, Карши, Гулистане, Джизаке и других городах страны. Юные таланты продемонстрировали свое мастерство в таких направлениях, как классика, вокал, национальные инструменты, танцы, ИЗО, поэзия, литература и театральные сценарии.

В Джизакском областном туре, например, приняла уча-



стие более 430 мальчишек и девчонок. Причем более трети конкурсантов в этом году состязались в номинации по изобразительному искусству, победу в которой одержали

юные художники из Джизака и Фарииша.

Кашкадарьинский областной этап фестиваля проходил в Каршинском колледже искусств и областном театре музыкальной

драмы имени М. Тошмухаммедова. Победители районных и городских этапов, а это около 400 талантливых мальчиков и девочек — стремились показать свой талант в разных видах

искусства. Среди них — танцевальная группа «Камалак» из каршинской общеобразовательной школы № 9.

(Окончание на 3-й стр.)

ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 2012 ГОДА

Продолжение процессов углубления структурных преобразований, модернизации, технического и технологического обновления производств, реализация важнейших приоритетов углубления экономических реформ, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на 2012 год, обеспечили устойчивую динамику развития отраслей экономики и сбалансированность основных показателей экономического роста за 9 месяцев текущего года.

I. Основные макроэкономические показатели
За январь—сентябрь текущего года валовой внутренний продукт вырос на 8,2 процента. Сохранение устойчиво высоких темпов экономического роста сопровождалось дальнейшим укреплением макроэкономической стабильности страны, характеризующейся низким уровнем инфляции, профицитом Государственного бюджета и положительным сальдо внешнеторгового баланса страны.

Реализация программных мер по дальнейшему развитию промышленности и расширению производства конкурентоспособной продукции способствовали росту объемов промышленного производства на 7,2 процента, в том числе потребительских товаров — на 7,5 процента. Меры по повышению продуктивности в сельскохозяйственном производстве и дальнейшему укреплению материально-технической базы фермерских хозяйств обеспечили рост валовой продукции сельского хозяйства на 7,1 процента.

Осуществление активной инвестиционной политики, направленной на ускорение процессов модернизации, технического и технологического обновления действующих производств, создание новых производственных мощностей, строительство и реконструкция инфраструктурных объектов, обеспечило рост объемов капитальных вложений и строительных работ на 9,8 процента.

Меры по стимулированию внутреннего спроса, подкрепленные ростом совокупных доходов населения на 24,6 процента, оказали позитивное влияние на увеличение объемов розничного товарооборота на 12,6 процента и услуг — на 13,8 процента.

Основные показатели социально-экономического развития Республики Узбекистан за 9 месяцев 2012 года

(в % к аналогичному периоду 2011 года)

Показатель	Темп роста
Валовой внутренний продукт	108,2
Промышленная продукция	107,2
Потребительские товары	107,5
Продукция сельского хозяйства	107,1
Инвестиции в основной капитал	109,8
Строительные работы	109,8
Розничный товароборот	112,6
Услуги	113,8

II. Повышение конкурентоспособности экономики, углубление процессов структурных преобразований и диверсификации экономики

Реализуемые меры в рамках Программы о приоритетах развития промышленности Республики Узбекистан на 2011—2015 годы способствовали углублению процессов структурных преобразований в промышленности. Наиболее динамично в отчетном периоде развивались отрасли легкой промышленности (темп роста 113,2 процента к аналогичному периоду 2011 года), машиностроения и металлообработки (110,6 процента), деревообрабатывающей и целлюлозно-бумажной (108,5 процента), промышленности строительных материалов (107,5 процента), пищевой промышленности (107,2 процента).

(Окончание на 2-й стр.)

КОНКУРСЫ

В реализации Государственной программы «Год семьи» важное внимание уделено повышению роли махалли в воспитании молодежи, укреплению института семьи, оказании практической помощи малообеспеченным семьям. В эти дни по всей стране в рамках этой программы проводятся региональные этапы конкурса «Самый образцовый орган самоуправления граждан». Им предшествовали районные и городские этапы, на которых активисты сходов граждан демонстрировали свои достижения, наработали, делились опытом, говорили о планах на перспективу.

Махалля — одна семья

В Андижанской области из 866 сходов граждан к областному этапу подошел 51. Жюри провело кропотливую работу по изучению их деятельности по всем направлениям. В итоге победителем объявлен сход граждан махалли «Мехнат» города Андижана.

— В ходе конкурса был проведен не только глубокий анализ нашей деятельности, — говорит председатель Бахтиёрхон Киргизбоева. — Мы познакомились с опытом коллег, который в дальнейшем непременно используем, и это еще больше повысит эффективность нашей работы. Второе место занял сход граждан махалли имени Б. Ахмедова Кургантепинского района, третье место — у махалли «Кумшайдон» Пахтабадского района.

Сегодня в Бухарской области осуществляют деятельность 550 сходов граждан, которые активно участвуют в реализации социально-экономических реформ на местах, обеспечении адресной социальной поддержки населения, превращении махалли в центр частного предпринимательства и семейного бизнеса. 39 из

них представили свои достижения на областном этапе конкурса. Победителем здесь стал сход граждан махалли «А. Гиждувоний» города Бухары. Второе и третье места заняли соответственно махаллинские сходы граждан «А. Гиждувоний» Гиждуванского района и имени Ф. Ходжаева города Кагана.

В Навоийской области свои достижения представили 279 махаллинских и 16 аульных и сельских сходов граждан. К областному этапу подошли десять победителей районных и городских туров. Во Дворце культуры «Фархад» города Навои развернулась большая выставка изделий народных умельцев, национальных блюд, изготовленных семейными предпринимателями махаллей.

По итогам областного этапа конкурса наибольшее количество баллов набрал сход граждан махалли «Вангози» Кызылтепинского района. На втором месте махалля «Бунёдкор» города Навои, на третьем — «Миришкор» Нуратинского района.

(Окончание на 3-й стр.)

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

После утверждения повестки дня, предложенной Кенгашем Законодательной палаты, депутаты рассмотрели проект Закона «О внесении изменений и дополнений в законы Республики Узбекистан «О выборах в областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов» в связи с дальнейшим обеспечением свободы выбора и развитием избирательного законодательства». В ходе заседания отмечалось, что принятие и реализация данного закона будут способствовать более полному осуществлению принципа свободы выбора, дальнейшей демократизации избирательной системы страны, повысят эффективность обеспечения равных условий кандидатам в депутаты в политическом партиям в

процессе проведения предвыборной агитации, а также укреплению принципов открытости и прозрачности выборов депутатов. После всестороннего обсуждения Законодательная палата приняла данный закон, который будет направлен в Сенат Олий Мажлиса для дальнейшего рассмотрения. Проект Закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием Закона Республики Узбекистан «О конкуренции» разработан в целях приведения отдельных законодательных актов, регулирующих отношения в области конкуренции на товарных и финансовых рынках, в соответствие с Законом «О конкуренции». Поправки вносятся в отдельные статьи законов «О разго-

сударствлении и приватизации», «О сельскохозяйственном кооперативе (ширкате)», «Об инвестиционной деятельности», «О телекоммуникациях», «О товарных знаках, знаках обслуживания и наименованиях мест происхождения товаров», «Об авторском праве и смежных правах», Уголовного, Гражданского кодексов, Кодекса об административной ответственности.

Проект Закона «О внесении изменений и дополнений в Налоговый кодекс Республики Узбекистан» подготовлен в соответствии с Законом «О семейном предпринимательстве». По мнению депутатов, принятие данного закона обеспечит благоприятные условия для стабильной работы семейных предприятий и создаст надежную законодательную базу для ведения упорядоченного порядка бухгалтерского учета и налогообложения семейных предприятий.

(Окончание на 2-й стр.)

МЕРОПРИЯТИЯ

На заседании Совета НАК «Узбекистон хаво йуллари» подведены итоги производственной и финансовой деятельности национальной авиакомпании за девять месяцев нынешнего года.

Рост объема авиаперевозок

Масштабная работа по модернизации всей системы гражданской авиации, обновлению парка за счет современных лайнеров западного производства, повышению качества обслуживания дает свои положительные результаты. Так, в январе — сентябре на воздушных судах национальной авиакомпании выполнено более 18,5 тысячи рейсов, что на 457 рейсов больше по сравнению с соот-

ветствующим периодом прошлого года. Перевезено 1 миллион 962 тысячи пассажиров, что на 236 тысяч, или 13,6 процента, больше, чем за 9 месяцев 2011 года, а также 30 тысяч тонн грузов.

Рост авиаперевозок по направлениям дальнего зарубежья составил 6,5 процента, в страны СНГ — 17,1 процента, на местных воздушных линиях — 16,4 процента.

Сибир АЛИЕВ.

Динамика, масштаб и популярность

Завершила работу традиционная XVIII Ташкентская международная туристская ярмарка «Туризм на Шелковом пути», ставшая значимым событием в сфере мирового туристского бизнеса.

Узбекистан обладает более чем 4 000 исторических и культурных памятников. Жемчужины Востока — Самарканд, Бухара, Хива и Шахрисабз включены в список Всемирного наследия ЮНЕСКО. Мир и стабильность, атмосфера доброжелательности и взаимного уважения, радушие и гостеприимство создали базу для дальнейшего увеличения потока в Узбекистан любителей культурно-познавательных и спортивных туров из разных стран. Именно поэтому Ташкентская международная ярмарка входит в перечень основных мероприятий этой сферы, проводимых под эгидой Всемирной тури-

стской организации ООН (UNWTO). По отзывам многих зарубежных экспертов, ташкентский форум в очередной раз показал значимость этого сектора экономики, а участие крупных туристских организаций разных стран, насыщенная и интересная бизнес-программа гарантировали плодотворные деловые встречи, решение многих насущных задач и разработку стратегических перспективных направлений.

Во время официальных встреч, прошедших в рамках форума, отмечалось, что в республике под руководством Президента Ислама Каримова



проводится последовательная работа по динамичному развитию как отрасли в целом, так и расширению масштабов внутреннего туризма, увеличению количества иностранных туристов, посещающих Узбекистан в индивидуальном порядке или в составе туристских групп. Наша страна привлекает все больше желающих посетить прекрасные и уникальные древние памятники, оздоровиться в лечебницах, ознакомиться с самобытной культурой и национальным наследием.

(Окончание на 3-й стр.)

ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 2012 ГОДА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Значительно увеличены объемы производства легковых и грузовых автомобилей, тракторных плугов и сеялок, холодильников и морозильников, лифтов, шифера, сухих строительных смесей, гипса каменного, асбестоцементных труб и муфт, стальных труб, минеральных удобрений, кондитерских изделий, маргариновой продукции, бумажно-беловых товаров и другой продукции с высокой добавленной стоимостью.

В рамках реализуемых мер по повышению конкурентоспособности отраслей промышленности в течение 9 месяцев текущего года на крупных предприятиях осуществлена замена свыше 2 тысяч единиц морально и физически устаревшего оборудования. Принятые меры по экономии энергоресурсов, рационализации технологических процессов и норм расхода сырья и материалов, а также сокращению других расходов способствовали снижению себестоимости продукции на крупных промышленных предприятиях на 10,7 процента. С начала текущего года в рамках реализации заключенных договоров на Республиканской ярмарке инновационных идей, технологий и проектов произведено продукции и оказано услуг с использованием инновационных технологий на сумму 228,8 миллиарда сумов.

За январь—сентябрь текущего года по 1 074 проектам локализации произведено продукции на сумму 6,2 триллиона сумов, или на 25,2 процента больше, чем в аналогичном периоде 2011 года. Освоено производство 957 новых видов продукции. В результате расчетный эффект импортозамещения составил более 3,3 миллиарда долларов, доля экспорта в общем объеме производства локализуемой продукции выросла с 23,9 процента в аналогичном периоде 2011 года до 25,3 процента.

В результате осуществления Программы по повышению промышленного потенциала регионов в течение 9 месяцев текущего года реализованы 253 проекта по производству продовольственных и непродовольственных потребительских товаров, объем производства потребительских товаров вырос на 7,5 процента, в том числе продовольственных — на 7 процентов и непродовольственных — на 7,9 процента.

Увеличены объемы производства хлопчатобумажных пряжи и тканей, трикотажного полотна, чулочно-носочных изделий, кожаных товаров, чая натурального, безалкогольных напитков, сливочного масла, плодоовощных и рыбных консервов, кондиционеров, электроустройств, энергосберегающих ламп и других. Кроме того, в отчетном периоде освоено производство новых видов стиральных машин, микроволновых печей, газовых плит и пылесосов, 40 наименований новых лекарственных средств и других.

Меры по дополнительному стимулированию расширения экспортного потенциала отраслей экономики и регионов страны способствовали росту экспорта на 12,4 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. При этом значительно увеличены физические объемы экспортных поставок сульфата аммония, калия хлористого, печного топлива, электроэнергии, меди и изделий из нее, фольгама, легковых и грузовых автомобилей, хлопчатобумажной пряжи и других. Кроме того, начаты поставки на экспорт новых видов товаров, таких, как грузовые автомобили различной комплектации, автобусы, каналкопатели, сидения и другая оснастка для автомобилей, бытовые газовые и электрические печи и духовки, санитарно-гигиенические изделия, кухонные вытяжки, эмалированные провода, металлическая рукавная сетка, различные виды химических изделий и удобрений, более 15 новых видов трикотажных изделий и т. д.

Общий объем оборота на биржевых и выставочно-ярмарочных торгах УЗРТСБ в январе—сентябре текущего года составил 4,1 триллиона сумов с ростом на 10,1 процента к аналогичному периоду 2011 года. Значительно увеличены объемы реализации на биржевых торгах топочного мазута, технической серы, проката черных металлов, металлического цинка, лома цветных металлов, минеральных удобрений, полиэтилена. Из общего объема реализованных на биржевых торгах продукции, сырья и материалов 86,4 процента составила высоколиквидная продукция крупных предприятий. Сумма сделок, заключенных субъектами малого бизнеса на биржевых торгах, выросла на 4,1 процента и составила 53 процента от общего объема биржевого оборота.

В рамках реализации мер по увеличению ресурсной базы банковской системы и усилению инвестиционной активности банков по состоянию на 1 октября 2012 года совокупный капитал банковской системы увеличился на 24,1 процента по сравнению с аналогичным периодом 2011 года, совокупные активы банков выросли в 1,3 раза, привлеченные депозиты клиентов в банках — на 30,9 процента, средства населения в кредитных организациях — на 30,8 процента. Рост ресурсной базы банков позволил увеличить на 30,6 процента объемы кредитования предприятий реального сектора экономики, в том числе в целях осуществления модернизации, технологического и технического обновления производств.

Принятые меры по расширению объемов кредитования сферы услуг и сервиса, стимулированию развития в этой сфере индивидуального предпринимательства за счет предоставленных им дополнительных льгот и преференций способствовали увеличению объемов услуг на 13,8 процента, в том числе платных услуг — на 14,9 процента. В результате доля услуг в ВВП выросла до 49,6 процента против 48,8 процента в аналогичном периоде 2011 года.

За январь—сентябрь текущего года в целом по стране создано 18,4 тысячи новых субъектов малого бизнеса (без учета фермерских хозяйств). Наибольшее количество субъектов малого бизнеса создано в сфере торговли и общепита (27,8 процента от общего количества) и в отраслях промышленности (23,6 процента).

В целях содействия организации малых производств за истекший период текущего года субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства реализованы 55 государственных активов на общую сумму 19,4 миллиарда сумов, передано в аренду около 17,6 тысячи неиспользуемых объектов государственной собственности. Субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства выделены кредиты коммерческих банков в размере 4,2 триллиона сумов (с ростом в 1,3 раза по сравнению с аналогичным периодом 2011 года), в том числе 857,2 миллиарда сумов микрокредитов (рост в 1,4 раза).

Объем государственных закупок у субъектов малого бизнеса составил 229,1 миллиарда сумов (92,9 процента от общего объема государственных закупок, осуществляемых посредством электронных торгов). Более 7 тысяч субъектов малого бизнеса приняли участие в системе государственных закупок со своими товарами и услугами. Только за истекший период года субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства экспортировано продукции на 1,7 миллиарда долларов.

В результате удельный вес малого бизнеса составил: в ВВП — 51 процент (50,5 процента за 9 месяцев 2011 года), в промышленности — 21,4 процента (20,7 процента), в инвестициях — 35,2 процента (30,2 процента), в строительстве — 71,8 процента (70,4 процента), в экспорте — 15,5 процента (15,3 процента), в занятости — 75,5 процента (74,9 процента).

III. Ускорение процессов модернизации и технологического обновления действующих мощностей

За январь—сентябрь текущего года общий объем освоения инвестиций в основной капитал составил 15,3 миллиарда сумов и вырос в сопоставимых ценах на 9,8 процента. Объем привлеченных иностранных инвестиций и кредитов составил 2 миллиарда долларов, в том числе освоено 1,6 миллиарда долларов (с ростом на 9,6 процента по сравнению с аналогичным периодом 2011 года), из них 1,3 миллиарда долларов — прямые иностранные инвестиции.

Меры по стимулированию инвестиционной активности хозяйствующих субъектов и населения способствовали росту объемов инвестиций за счет собственных средств предприятий — на 10,3 процента, средств населения — на 23,6 процента. Ускорению реализации крупных стратегических производственных и инфраструктурных проектов способствовал рост в 1,5 раза объемов финансирования за счет средств Фонда реконструкции и развития Узбекистана.

В результате в течение 9 месяцев завершена реализация 106 инвестиционных проектов, в том числе по строительству установки пропанбутановой смеси на УДП «Шуртаннефтегаз» (5-я очередь), строительству газодожимной компрессорной станции на Навойской ТЭС, организации производства технического кремния в Навойской области (I этап), расширению и реконструкции рудника Кальмакир, расширению, техническому и технологическому перевооружению цеха кучного выщелачивания на Навойском ГМК (I этап), созданию нового комплекса по производству грузовых автомобилей и компонентов в Самаркандской области (II этап — сборочное производство), организации производства LCD-телевизоров на СП ООО «White Machine Technology», реконструкции пассажирского терминала аэропорта города Навои, реконструкции и оснащению отделения кардиохирургии при Республиканском специализированном центре хирургии имени академика В. Вахидова, и ряда других проектов.

В рамках территориальных программ развития промышленности строительных материалов за 9 месяцев текущего года введено 155 новых производств по выпуску строительных материалов с использованием местных сырьевых ресурсов и компонентов, в том числе по производству 45 тысяч кубических метров современных пенобетонных изделий в Андижанской, Кашкардаринской и Сырдарьинской областях, 72 тысяч квадратных метров ламината и МДФ в Ташкентской области, 50 тысяч тонн цемента в Ферганской области, 2 миллиона квадратных метров гипсокартона, 70 тысяч сэндвич-панелей и 64 тысяч квадратных метров современных покрытий для пола в городе Ташкенте, 19 кирпичных производств мощностью 102,3 миллиона штук. Кроме того, модернизировано 22 предприятия по производству жженого кирпича,

в том числе 14 переведены на использование угля в качестве основного топлива.

В целом с начала текущего года по стране осуществлен ввод в эксплуатацию 882 производственных объектов, в том числе в легкой промышленности и текстильной отрасли (337 объектов), пищевой промышленности (234), в промышленности строительных материалов (189), деревообрабатывающей (46), машиностроении (14), химической отрасли (16) и прочих отраслях (46).

В течение 9 месяцев текущего года по 11 введенным в эксплуатацию предприятиям на территории СИЭЗ «Навои» произведено продукции на общую сумму 47,7 миллиарда сумов. Кроме того, на территории СИЭЗ «Навои» осуществляется реализация 7 новых инвестиционных проектов, из них по 3 проектам осуществляются строительные-монтажные работы на объектах. Также начаты работы по реализации 8 инвестиционных проектов на сумму 185,8 миллиона долларов на территории вновь созданной СИЭЗ «Ангрен».

В рамках продолжения реализации мер по техническому и технологическому обновлению сельскохозяйственного производства за счет средств Фонда мелиоративного улучшения орошаемых земель в течение 9 месяцев текущего года завершены строительство и реконструкция 677,9 км коллекторов, восстановлены 11,2 тысячи км межхозяйственной и внутрихозяйственной коллекторно-дренажной сети, 340,1 км закрытой коллекторно-дренажной сети, 720 скважин вертикального дренажа и 8 мелиоративных насосных станций. Через компанию «Узкшломашлизинг» сельскохозяйственным производителям на лизинговой основе поставлены 793 единицы сельхозтехники, в том числе 658 тракторов и 135 зерноуборочных комбайнов.

Значительно увеличены площади посева овощных культур, садов и виноградников: посеяно овощей на 244,1 тысячи га основных и промежуточных посевных площадей, картофеля — на 84,6 тысячи га и бахчевых — на 58,1 тысячи га. На площади 7,6 тысячи га созданы новые сады, в том числе интенсивные сады на 2,6 тысячи га, виноградники — на 3,8 тысячи га, проведена реконструкция садов на 8,5 тысячи га и виноградников — на 6 тысячах га. На площади 266,8 га личных подсобных хозяйств населения созданы 9 456 теплиц. В целях дальнейшего развития и укрепления материально-технической базы хранения плодоовощной продукции создано 44 новых холодильных камеры на 13,4 тысячи тонн и модернизировано 12 холодильных камер на 8,3 тысячи тонн.

В результате принятых мер за 9 месяцев текущего года произведено 5,4 миллиона тонн овощей (111,1 процента к аналогичному периоду 2011 года), 1,5 миллиона тонн картофеля (110,7 процента), свыше 1 миллиона тонн бахчевых (109 процентов), 1,4 миллиона тонн плодов и ягод (110,3 процента), 0,8 миллиона тонн винограда (112,1 процента). Объем переработанной плодоовощной продукции составил 1,1 миллиона тонн (105,1 процента к соответствующему периоду 2011 года).

В целях дальнейшего развития животноводства с начала текущего года коммерческими банками выделены кредиты личным подсобным, дехканским и фермерским хозяйствам в размере 60,4 миллиарда сумов для приобретения скота. Созданы 802 животноводческих хозяйства на 19,6 тысячи голов крупного рогатого скота, 557 птицеводческих хозяйств на 3,8 миллиона голов птиц, 530 рыбноводческих хозяйств и 511 пчеловодческих хозяйств. В результате общее количество КРС достигло 9,97 миллиона голов (с ростом на 5,7 процента по сравнению с аналогичным периодом 2011 года), объем производства мяса вырос на 7 процентов (121,5 тысячи тонн), молока — на 7,2 процента (5261,5 тысячи тонн), яиц — на 14 процентов (2 920 миллионов штук).

IV. Обеспечение опережающего развития транспортной, инженерно-коммуникационной и социальной инфраструктуры

В рамках реализации Программы «Об ускорении развития инфраструктуры, транспортного и коммуникационного строительства в 2011—2015 годах» за 9 месяцев текущего года осуществлены строительство и реконструкция 303,5 км автомобильных дорог, входящих в состав Узбекской национальной автомагистрали, в том числе 58 км с цементобетонным покрытием и 245,5 км — с асфальтобетонным покрытием.

На реализации проектов по модернизации и дальнейшему развитию железнодорожной отрасли освоено капитальных вложений на сумму 205,3 миллиона долларов, реабилитировано 186 км железнодорожных путей, изготовлено 372 грузовых и 13 пассажирских вагонов, приобретено 3 пассажирских локомотива, осуществлены работы по электрификации участков железных дорог Мараканд—Карши и Карши—Термез.

В целях обновления парка воздушных судов и дальнейшего развития инфраструктуры воздушного транспорта в текущем году Национальной авиакомпанией начата эксплуатация двух новых самолетов «Боинг-767-300ER», в рамках реконструкции пассажирского терминала аэропорта города Навои завершены общестроительные

работы и прокладка внутренних инженерных сетей. В результате за 9 месяцев текущего года самолетами НАК «Узбекистон хаво йуллари» перевезено 2 миллиона пассажиров с ростом на 13,5 процента против соответствующего периода 2011 года.

В ходе реализации мер по улучшению доступа населения к качественной питьевой воде за истекший период года введено 1,8 тысячи км водопроводных сетей, в том числе 1,6 тысячи км в сельской местности.

Кроме того, в рамках Инвестиционной программы на 2012 год с начала текущего года осуществлен ввод 193 общеобразовательных школ, 47 школ музыки и искусства, 2 академических лицеев, 10 профессиональных колледжей и 12 их общежитий, 11 объектов детского спорта и 2 плавательных бассейнов, медицинских учреждений на 2,6 тысячи коек, поликлинических учреждений на 4,9 тысячи посещений в смену (включая сельские врачебные пункты на 1,5 тысячи посещений в смену) и ряда других медицинских объектов.

V. Обеспечение занятости и последовательное повышение доходов населения

В рамках реализации Программы создания рабочих мест в течение 9 месяцев текущего года в целом по стране создано 773 тысячи рабочих мест, из них 486,1 тысячи (62,9 процента от общего числа) создано в сельской местности.

Из общего количества за счет ввода новых предприятий, расширения и реконструкции действующих производств создано 45,6 тысячи рабочих мест, открытия новых малых предприятий и микрофирм — 281 тысяча, развития индивидуального предпринимательства — 88 тысяч, на объектах производственной и социальной инфраструктуры — 45 тысяч, развития всех форм надомного труда — 183,4 тысячи, в сельском хозяйстве — 105,5 тысячи, восстановления деятельности малых бездействующих предприятий и развития рыночной инфраструктуры — 24,5 тысячи рабочих мест.

По предварительным данным, за 9 месяцев текущего года обеспечен динамичный рост совокупных доходов населения, составивший 24,6 процента к уровню прошлого года, при этом размер среднемесячной заработной платы вырос на 18,9 процента.

В рамках реализации Государственной программы «Год семьи» разработаны и приняты решения правительства, направленные на поддержку развития семейного предпринимательства в различных сферах экономики, усиление социальной поддержки молодых семей и улучшение социально-бытовых условий семей. Принят Закон Республики Узбекистан «О семейном предпринимательстве», юридически закрепляющий права, обязанности, трудовые отношения и формы государственной поддержки семейного предприятия. Постановлением Кабинета Министров «О дополнительных мерах по улучшению социально-бытовых условий семей» утверждены целевые прогнозные параметры производства отечественной электробытовой техники, создания объектов быта на застраиваемых сельских массивах индивидуального жилья, выделения населению потребительских кредитов для приобретения электробытовой техники.

Для развития семейного предпринимательства, привлечения женщин и девушек к производству и семейному бизнесу, разработки бизнес-планов выпускников профессиональных колледжей, приобретения жилых домов и мебели, бытовой техники, а также в целях материальной поддержки молодых семей коммерческими банками были выделены кредиты в размере 1,1 триллиона сумов.

В целом на реализацию мероприятий по дальнейшему укреплению и развитию института семьи, усилению поддержки молодых семей и семейного предпринимательства, развитию системы охраны здоровья семьи, материнства и детства в рамках Государственной программы «Год семьи» в течение 9 месяцев текущего года за счет всех источников финансирования направлено средств более 2 триллионов сумов.

Последовательная и целенаправленная реализация важнейших приоритетов экономической программы 2012 года, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на заседании правительства 19 января текущего года, обеспечила сохранение стабильно высоких темпов роста экономики и макроэкономической стабильности по итогам 9 месяцев 2012 года.

Основной задачей экономической политики является обеспечение реализации принятых мер по углублению и расширению масштабов рыночных реформ, ускорению процессов модернизации и повышению конкурентоспособности отраслей экономики, совершенствованию деловой среды и инвестиционного климата для развития предпринимательской деятельности, способствующих сохранению устойчивой динамики развития отраслей и сфер экономики по итогам текущего года и созданию прочной основы для дальнейшего укрепления макроэкономической стабильности и достижения высоких темпов экономического роста в 2013 году.

Министерство экономики Республики Узбекистан
Госкомстат Республики Узбекистан

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Все вышеупомянутые законопроекты прошли процедуру постпостейного рассмотрения.

Депутаты также рассмотрели в первом чтении проект Закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан», разработанный в целях дальнейшего усиления правовой защиты субъектов предпринимательства и либерализации уголовного и уголовно-процессуального законодательства. По мнению депутатов, законопроект предполагает сокращение в среднем в 2 раза сроков снятия судимости по преступлениям против основ экономики и в сфере хозяйственной деятельности, не

нанесшим существенного ущерба государству, прекращение уголовных дел и снятие судимости по экономическим преступлениям в случае отсутствия претензий непосредственно от пострадавшей стороны, а также увеличение критериев определенной степени экономического ущерба и его размера по уголовным преступлениям.

С учетом мнений, поступивших в ходе обсуждения, депутаты одобрили концепцию данного законопроекта и приняли его в первом чтении, поручив ответственному комитету подготовить документ для рассмотрения во втором чтении.

Рассмотренный и принятый на заседании проект Закона «О нормативно-правовых актах» в новой редакции разработан

в целях дальнейшего совершенствования законодательного процесса, создания более эффективных механизмов разработки и повышения качества нормативно-правовых актов, с учетом международного и национального опыта законодательской деятельности.

В ходе обсуждения данного законопроекта с вопросами и предложениями выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана.

Так, депутаты от Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана отметили, что надежное и совершенное законодательное регулирование общественных

отношений, в том числе в области предпринимательства, укрепляет веру населения в будущее. Положение данного закона о том, что закону не может быть придана обратная сила, если он предусматривает введение либо ужесточение ответственности юридических лиц за действие, которое на момент его совершения не влекло указанной ответственности или влекло бы более мягкую ответственность либо наносит материальный ущерб юридическим лицам, также имеет особое значение для деятельности предпринимателей.

По мнению членов фракции Народно-демократической партии Узбекистана, усиление требований, предъявляемых к

подготовке проектов нормативно-правовых актов, в том числе предварительное изучение состояния законодательства, практики его применения, общественного мнения и международного опыта, а также проведение различных экспертиз по проекту нормативно-правового акта позволит повысить качество подготавливаемых проектов и, главное, обеспечить учет мнений широких слоев населения.

Члены фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тиклишиш» подчеркнули, что принятый закон полностью соответствует сегодняшнему уровню развития отношений в области законодательства в стране, отражает опыт последних лет и соответствует

национальным правовым ценностям и достижениям нашего народа.

Депутаты от Социал-демократической партии «Адолат» высказались за последовательную реализацию положений принятого закона. Они отметили, что закрепление в отдельной главе принятого закона полномочий органов, организующих и обеспечивающих исполнение нормативно-правовых актов, служит интересам обеспечения верховенства закона, более полной реализации принципов социальной справедливости и эффективной защиты прав, свобод и законных интересов граждан.

Представители депутатской группы от Экологического

движения Узбекистана подчеркнули, что принятый закон будет служить надежной основой улучшения качества принимаемых нормативно-правовых актов и неукоснительному их исполнению. Положение закона о том, что проект нормативно-правового акта может быть подвергнут различным видам экспертиз, в том числе экологической экспертизе, имеет важное значение в обеспечении учета вопросов, связанных с охраной окружающей среды.

С учетом мнений, поступивших в ходе всестороннего обсуждения, Законодательная палата приняла данный закон, который будет направлен в Сенат Олий Мажлиса для одобрения.

Законодательная палата Олий Мажлиса рассмотрела и другие вопросы, относящиеся к ее компетенции.

Информационная служба
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

6 ноября 2012 года

Праздник творчества и таланта

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Мы очень рады, что принимаем участие в областном этапе такого масштабного проекта, — поделились ее участницы. — Спасибо Президенту, что проявляет заботу о нас, создает все условия для реализации данных способностей.

Надолго запомнится областной этап и сырдаринцам. Из 2 700 ребят, показавших свое мастерство и волю к победе, в областной тур попали 350 юных дарований.

— Я занимаюсь в гулистанском ансамбле песни и танца «Сирдарё наволари», — говорит Мушаррат Гоипова. — Вместе с коллективом уже побывала в пяти европейских странах, жили которых с большим интересом отнеслись к нашему выступлению. Надеюсь, его оценит и жюри фестиваля.

Особенностью Ташкентского областного этапа стало увеличение участников конкурса из отдаленных сел региона. И это неудивительно, ведь «Янги авлод» открывает огромные возможности для сельской молодежи. К слову, способных ребят хватает везде, независимо от их места проживания. Главное, найти этот самородок и поддержать его. Именно этой цели служит фестиваль детского творчества, который проводится в Узбекистане с 2004 года. И сегодня он стал моделью по выявлению и дальнейшему развитию таланта одаренных детей нашей страны.

Победители областных туров примут участие в финале конкурса в конце ноября, где каждой маленькой звездочке предоставится возможность выступить в свете софитов и показать свой талант на большой сцене. А лауреаты Фестиваля детского творчества «Янги авлод-2012» получат не только дипломы, гранты и призы, но и возможность поступить в специализированные учебные заведения по своему профилю на льготной основе и получить дальнейшую поддержку со стороны Фонда Форум, государственных и общественных организаций.

Ирина МИРНАЯ, Ленуре АДИЛЬШАЕВА.
Фото Ж. НОРКОБИЛОВА, УзА.

На правах рекламы

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Для них работает более 860 туристских предприятий, большинство из которых — организации частного бизнеса. Было подчеркнуто также продолжение процесса укрепления правовых основ этого сектора экономики.

Расширяя сотрудничество с зарубежными партнерами, НК «Узбекитуризм» осуществляет масштабный маркетинговый проект — проведение мегашоу-фотуров, в которых участвует более 200 компаний из таких стран, как Великобритания, Россия, Франция, Япония, Китай и другие. По прогнозам специалистов, в 2012 году этот проект увеличит поток туристов в республику в среднем на 15 процентов.

Отмечались и значительные усилия, прилагаемые для повышения эффективности подготовки кадров в вузах и профессиональных колледжах в направлении туризма Ташкента, Самарканда, Бухары, Живы, где готовят специалистов по маркетингу и менеджменту, оказанию различных услуг, международному туризму, гостиничному хозяйству и ресторанному делу. Квалифицированные, со знанием иностранных языков выпускники этих учебных заведений вливаются в трудовые коллективы организаций инфраструктуры туризма.

Принимаемый комплекс мер по развитию отрасли приносит свои плоды. По данным «Узбекитуризма», к дню открытия ярмарки страну уже посетили около одного миллиона зарубежных

туристов. За первое полугодие 2012 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем оказанных туристских услуг вырос на 59,8 процента, внутренний туризм — на 20,7 процента.

Во время ярмарки прошла научно-практическая конференция на тему «Развитие и перспективы экологического туризма в регионах». В ходе мероприятия обсуждалось современное состояние регионального и экологического туризма и перспективы его развития.

К примеру, сегодня во многих государствах мира экотуризм

направление Кабинета Министров «О программе действий по охране окружающей среды Республики Узбекистан на 2008—2012 годы» и ряд других нормативных документов. Это в свою очередь создает благоприятные условия для развития внутреннего, въездного и экологического туризма.

В каждом регионе страны реализуются меры по расширению экотуризма. Так, например, в экотуре «Джейран» Бухарской области, в природных зонах Бостанлыкского района Ташкентской и Зааминского района Джизакской области созданы гостиницы, гостевые дома и

очаровательные оазисы привлекают много посетителей, для которых открыты кемпинги, гостиницы и юртовые лагеря.

Международная ярмарка еще раз показала возрастающий интерес жителей зарубежья к нашей стране. Даже из далеких стран, являющихся местом туристского «паломничества», к нам приезжают гости.

— Узбекистан посетили впервые, — делится главный менеджер компании «Grand orchid travel» Сураас Котпромери. — И ваши достижения впечатляют. В мире знают, что Узбекистан — это жемчужина Великого



Динамика, масштаб и популярность

является важным фактором повышения доходов и занятости населения, развития экономического потенциала страны, улучшает экологию. Было отмечено, что в Узбекистане этому направлению уделяется особое внимание. Так, представитель UNWTO Д. Ильин отметил, что в республике реализуется ряд национальных программ и проектов, направленных на обеспечение устойчивости экосистем, совершенствование экономических механизмов природопользования, снижение влияния негативного антропогенного фактора на природу. Также отмечалось, что в целях сохранения и приумножения богатых природных ресурсов, уникальной флоры и фауны принято поста-

зоны отдыха, инфраструктура по оказанию туристских услуг на самом современном уровне. Или, например, в Каракалпакстане в соответствии с постановлением правительства организуется деятельность Нижне-Амударьинского государственного биосферного резервата, где расширяются лесные насаждения, развивается потенциал экотуризма. По словам директора туристской компании «Аяз-Кала тур» Д. Каримбердиевой, расширяются услуги в сфере культурного отдыха, глобальные системы заказов и ИКТ. Она позволила скоординировать работу сотен отечественных и зарубежных организаций отрасли, открыть новые маршруты, заключить массу договоров. В то же время были

представлены такие новые отечественные турпродукты, как гастрономический и медицинский туризм. Состоялась презентация ставшей популярной во многих странах мира продукции наших виноделов. В рамках ярмарки прошли фестиваль национальных блюд и восточный базар, был организован город ремесленников. Они ознакомили посетителей и участников форума с национальной культурой и традициями страны. По многочисленным отзывам участников, ярмарка прошла интересно и плодотворно.

Кульминацией стала церемония закрытия, где организаторы ярмарки наградили по номинациям наиболее активных

участников события за большой вклад, внесенный в развитие отечественного и мирового туризма. Отметим, что лучшую презентацию стенда сделали представители Хорезмской области, а лучший стенд региона — Республики Каракалпакстан. Лучшими дебютантами ярмарки стали Министерство здравоохранения и Совет Федерации профсоюзов Узбекистана. Лучший стенд зарубежного представителя подготовили индонезийцы. Победителям были вручены дипломы.

В завершение отметим, что ТМТЯ «Туризм на Шелковом пути» организовали Национальная компания «Узбекитуризм» при официальной поддержке UNWTO, а также Министерство по делам культуры и спорта и хокимият города Ташкента. В ней приняли участие более 140 зарубежных и свыше 550 отечественных компаний.

Константин САЙДАЛИЕВ.
Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

Махалля — одна семья

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В Кашкадарьинской области, где только вчера подвели итоги областного этапа, вступили в увлекательную конкурсную борьбу 42 схода граждан, презентовавшие свою деятельность по духовно-нравственному воспитанию молодежи, пропаганде здорового образа жизни, благоустройству, охране окружающей среды. Вместе с деловой хваткой участники конкурса продемонстрировали творческий талант, а также изделия народных умельцев. Высоко оценив их, компетентная жюри по результатам

конкурса лучшим признало сельский сход граждан «Кукдала» Чиракчинского района. В придачу к диплому I степени победители получили компьютер. Второе место у схода граждан махалли «Айрончи» Касанского района, третье — у схода граждан махалли «Бобуртепа» Камалинского района.

Деятельность сходов граждан отмечена и в одиннадцатидесяти номинациях, таких, как воспитательная работа с молодежью, пропаганда репродуктивного здоровья, реализация механизма сотрудничества «Семья — махалля — образовательное учреждение» и другие.

Победители областных этапов награждены дипломами и ценными призами организаторов конкурса.

Региональные этапы завершились также в Ферганской, Наманганской, Сырдарьинской областях, в городе Ташкенте. Эстафету принимают Республика Каракалпакстан, Самаркандская, Хорезмская, Джизакская, Сурхандарьинская и Ташкентская области. Победители примут участие в финальном республиканском этапе.

Подготовлено по материалам собственных корреспондентов.

СП ООО «Уз-Шиндонг Силикон» объявляет повторный конкурсный отбор подрядной организации на проведение горно-капитальных работ, добычу жильного кварца на центральном поле участка «Кварцевый» месторождения «Заргар» и транспортировку кварцевой руды до ст. «Ангрен» железнодорожным транспортом

Адрес месторождения: Джизакская область, Галляларский район.
Сроки проведения добычных работ — в период II квартал 2013 г. — 2015 г.

В конкурсном отборе могут принять участие юридические лица — резиденты Республики Узбекистан, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг.

Квалификационные требования:

- Иметь следующую технику:
 - бульдозер эксплуатационной мощностью 130 кВт — 2 ед.;
 - экскаватор с емкостью ковша 1 м³ — 1 ед.;
 - автосамосвал грузоподъемностью 10 тонн — 2 ед.;
 - автосамосвал грузоподъемностью 25 тонн — 1 ед.;
 - погрузчик фронтальный с емкостью ковша 3 м³ — 2 ед.;
 - буровой станок СБУ-100ГА-50 — 1 ед.;
 - поливомоющую автомашину — 1 ед.
- Иметь профильных специалистов: геолога-маркшейдера и горняка, руководителя контракта с опытом выполнения добычных работ не менее трех лет.
- Иметь лицензию на производство буровзрывных работ или привлечение для выполнения буровзрывных работ на условиях субподряда организации, имеющей указанную лицензию.
- Иметь лицензию на грузовые перевозки.

Услуги подрядчика включают следующие виды работ:

- Горно-капитальные работы (ГКР) по вскрытию центрального поля участка «Кварцевый» — земляные работы по подготовке площадки для размещения базового лагеря, площадки для организации промежуточного склада, по подготовке трассы автодороги протяженностью 1,43 км, организации автомобильного переезда через Заргар-сай. Общий объем ГКР — выемка 2 150 м³, насыпь — 8 750 м³.
- Добыча кварцевой руды, включая следующие виды работ:
 - подготовка горной массы к выемке — буровзрывные работы в объеме 61 748 м³ в год;
 - вскрышные работы: выемка, погрузка и транспортировка вскрышных пород в отвал, расположенный на расстоянии 0,3 км от карьера. Годовой объем вскрыши — 55 767 м³, сменная производительность карьера по вскрыше — 222 м³;
 - добыча кварцевой руды и ее транспортировка на промежуточный склад (промплощадка), расположенный на расстоянии 1,4 км от карьера, первичная и вторичная ручная рудорассортировка. Годовой объем добычи — 5 981 м³ (15 790 тонн), сменная производительность карьера по добыче — 23 м³ (62 тонны);
 - содержание подъездных дорог и призабойного пространства;
 - погрузка кварцевой руды на промежуточный склад в автосамосвалы и транспортировка на ж.д. станцию «Галлялар» на расстояние 15 км;
 - погрузка кварцевой руды на ж.д. станции «Галлялар» в вагоны и организация транспортировки по железной дороге до ст. «Ангрен».

Комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (на фирменном бланке за подписью руководителя предприятия). Заявки принимаются до 18.00 15 ноября 2012 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Братислава, 1а, СП ООО «Уз-Шиндонг Силикон», телефон (+99871) 255-19-87, факс (+99871) 255-04-58. E-mail: uzsilicon@mail.ru

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, ФИО и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсном отборе.

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: СП ООО «Уз-Шиндонг Силикон», 100070, г. Ташкент, ул. Братислава, 1а. Последний срок представления предложений — 18.00 15 ноября 2012 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 16 ноября 2012 г. по адресу: 100070, г. Ташкент, ул. Братислава, 1а.

Внимание организаций и предприятий!

Управление капитального строительства Совета Федерации профсоюзов Узбекистана

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) НА РАЗРАБОТКУ РАБОЧЕГО ПРОЕКТА ПО ОБЪЕКТУ «Реконструкция и новое строительство на территории ООО «Санаторий Ак-Таш» в Бостанлыкском районе Ташкентской области»

Источник финансирования — за счет собственных средств заказчика.
Стартовая стоимость заказчика:
— 500 000 000 сумов с учетом НДС;
— 416 666 666 сумов без учета НДС.
Срок проектирования — 31 января 2013 года.
Заказчик — УКС Совета Федерации профсоюзов Узбекистана.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь лицензию на деятельность проектирование зданий и сооружений, оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:
г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.
Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, ул. Муинакская, 4-й проезд, дом 15А.
Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

ООО «FORUM-TV» объявляет тендер на поставку следующего технологического оборудования для телевизионного вещания

№ п/п	Наименование	Кол-во
1.	Видеокамера Sony PMW-EX3 XDCAM EX HD Camcorder * Interchangeable Lens Mount * 3x 1/2" Exmor CMOS Sensors * 1080p * 24p * HD-SDI Interface * 8-Pin Remote Connection B&N # SOPMWEX3 Mfr # PMW-EX3	1
2.	Штатив Libec LS-38M(2A)N Professional 2-Stage Aluminum Tripod System * Supports 17.6 lbs (8kg) * T72 Aluminum Tripod * H38 Fluid Head * PH-3 Pan Handle * BR-4 Mid-level Spreader * FP-2 Large Rubber Feet * TC-70 Soft Case B&N # LLS38M2AN Mfr # LS-38M(2A)N	1
3.	Корф Pearlstone Pro Camcorder Case with Wheels * Fits Camcorders up to 24" Long * Quick-access Dual Zipper Opening * Seven Padded Dividers * Large exterior Zippered Pocket * Dual Carry Straps with Overlapping Grip * Retractable Handle * Built-in Wheels B&N # PEHDC1010W Mfr # HDC-1010W	1
4.	Микрофон Rode NTG-2 Battery or Phantom Powered Condenser Shotgun Microphone * Includes NTG-2 Shotgun Microphone * Shock Mount * 1.5 Foot Right Angled XLR Cable B&N # RONTG2K	1
5.	Широкоугольный адаптер Sony VCL-EX0877 0.8x Wide Angle Lens Adapter * For PMW-EX1 * Bayonet Mount B&N # SOVCLEX0877 Mfr # VCL-EX0877	1
6.	Аккумулятор Sony BP-U60 Lithium-Ion Battery-for PMW-EX3 Camcorder, INFO Function, 56 Wh B&N # SOBPU60 Mfr # BP-U60	1

Условия проведения тендера
Оплата производится в национальной валюте Республики Узбекистан (сум).
Условия оплаты — 100% предоплаты при заключении контракта.
Гарантия на поставляемое оборудование — не менее 1 года.
Обязательное наличие всей необходимой сопроводительной документации в соответствии с требованиями законодательства Республики Узбекистан (ТТД, сертификаты соответствия и т.д.).
Срок поставки оборудования — не более 30 календарных дней с момента подписания контракта.
Дата проведения тендера — 12 ноября 2012 года.

Заявки принимаются по адресу: г. Ташкент, площадь Хамиды Алимджана, Западная сторона стального бизнес-комплекса «Поитмах», 4-й подъезд, 2-й этаж, ООО «FORUM-TV»,
Тел./факс (8-371) 237-28-30. E-mail: tender@ntt.uz

ВЕСЫ
от 0,0001 г до 250 т

Micros
Официальный партнер в Узбекистане
CAS
Corporation (Южная Корея)
МАССА-К
Акционерное общество

АРЕНДА
Сертификация + Качество + Гарантия + Сервис

— ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. ГорГАИ, ул. Глинки),
тел.: (+998 71) 200-34-34, (доп. 850, 858), факс 281-43-65;
— ул. Беруни (ориентир — ст. метро «Тинчлик»), тел.: (+998 71) 120-85-85, 242-42-52, 249-39-50;
— ул. Тойтепа, 5 (ориентир — правительственная поликлиника), тел.: (+998 71) 232-06-61.

www.micros.uz
e-mail: scales@ucd.uz
micros@ucd.uz



МИКРОКРЕДИТБАНК

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Недавно проведенная Программой развития ООН (ПРООН) оценка деятельности «Микрокредитбанка» в рамках соглашения «О микрокредитном капитале» показала высокие результаты, достигнутые банком в выделении беззалоговых микрокредитов. По итогам проверки Совет ПРООН на очередном заседании отметил, что проект по развитию беззалогового кредитования на основе коллективного поручительства успешно реализован, и принял решение о безвозмездной передаче средств проекта «Микрокредитбанку».

«Микрокредитбанк» и ПРООН заключили соглашение для обеспечения микрокредитных фондов по проекту «Комплексное развитие территории», поддерживаемому ПРООН.

Основная цель совместного проекта — уделять своевременное внимание и выделять необходимые ресурсы для проведения организационных преобразований, необходимых для внедрения механизмов беззалоговых микрокредитов, на основе солидарных групповых гарантий в Республике Каракалпакстан, Наманганской, Андижанской, Кашкардарьинской, Сурхандарьинской областях.

«Микрокредитбанк» выделял беззалоговые микрокредиты, основанные на групповой солидарности, через свои филиалы для начала предпринимательской деятельности, используя собственные и предоставленные ПРООН средства. Целевая аудитория проекта — представители слоев населения с низким уровнем доходов, проживающие и действующие на территории целевых районов.

В ходе реализации проекта обеспечена необходимая мотивация специалистов банка для участия в тренинговых программах. Основная цель тренингов — обеспечение качественного и эффективного предоставления микрокредитов для клиентов с низким уровнем доходов.

Групповые кредиты, выданные в целевых регионах, призваны обеспечить средствами людей с низкими доходами, не имеющих возможности предоставить залоговое обеспечение. При выдаче группового кредита формируется группа людей, связанных между собой солидарной ответственностью, что служит гарантией кредитоспособности заемщика.

Главным преимуществом совместного проекта на сегодняшний день является

то, что этот финансовый инструмент позволил людям открыть собственное дело, стать активными участниками экономических отношений, повысить уровень доходов своей семьи. Следовательно, микрофинансирование в настоящее время является одним из самых важных и эффективных факторов экономического роста страны и благосостояния населения.

Прочная правовая база по развитию микрофинансирования, в частности, принятие законов «О микрофинансировании» и «О микрокредитных организациях», предоставление больших льгот для заемщиков, создание ОАКБ «Микрокредитбанк», направленного на микрокредитование, определили эффективность принятых правительством Республики Узбекистан мер и реформ.

микрофинансового сектора, ведь основная цель микрофинансирования — не выгода и бизнес, а социальный аспект: помощь малообеспеченным слоям населения.

Важно отметить, что международным рейтинговым агентством «Fitch Ratings» в очередной раз подтвержден кредитный рейтинг «Микрокредитбанка» с прогнозом «стабильный». Присвоенные высокие оценки говорят не только о ликвидности и стабильности банка, но и о росте доверия к банковской системе в целом.

На сегодняшний день банковская система нашей страны стабильна и отвечает строго установленным международным стандартам. Сформированная в Узбекистане законодательная база дает весомые результаты — высокие

Эффективность совместных проектов

Со дня создания «Микрокредитбанка», а именно с мая 2006 года, его деятельность направлена на социальную и экономически значимые проекты — микрофинансирование и финансовую поддержку малого бизнеса и частного предпринимательства в республике. Имея обширную сеть филиалов, банк охватывает даже самые отдаленные регионы страны. Как отмечают эксперты, важным фактором успеха «Микрокредитбанка» является эффективное сотрудничество с разными

Это отметили и специалисты консультационной группы Всемирного банка «SGAP», а также глобальная микрофинансовая платформа «MIX-Market» при сравнении реформирования и повышения устойчивости развития микрокредитования в разных странах.

В частности, Указом Президента Республики Узбекистан от 10 ноября 2008 года «О мерах по дальнейшему расширению деятельности акционерного коммерческого банка «Микрокредитбанк» по поддержке субъектов предпринимательства»

оценки международных рейтинговых агентств. По постановлению Президента Ислама Каримова от 26 ноября 2010 года «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011—2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей» нацелено на дальнейшее повышение устойчивости всей финансово-банковской системы Узбекистана и ее выход на более высокий уровень.

Решая поставленные задачи в данном направлении, «Микрокредитбанк» как крупнейшее социально ориентированное микрофинансовое учреждение Узбекистана предоставляет населению возможности для материального успеха, помогает обрести веру в себя, в лучшее будущее. Общеизвестно, что знания и навыки дают долговременные результаты, вселяя уверенность и целеустремленность, необходимые для успешного предпринимательства. Развитие бизнеса способствует процветанию не только предпринимателей и их семей, но и всего региона, страны в целом.

Пресс-служба банка.

Для справки:

Компания «MicroFinanza Rating» (Италия). Сертифицирована консультационной группой Всемирного банка «SGAP» на оценку микрокредитных банков. В 2010 году компания провела рейтинговую оценку деятельности «Микрокредитбанка». По итогам проверки «MicroFinanza Rating» присвоила «Микрокредитбанку» международный социальный рейтинг «SBB». «Банк имеет достаточно эффективную способность реализовать свои цели и задачи на практике и продвигать возложенные социальные задачи. У банка большая вероятность достижения своих социальных целей», — отметили эксперты компании.

слоями населения. Льготные микрокредиты банка с удобными сроками погашения стали большим подспорьем для фермеров и предпринимателей, которые и являются основными клиентами банка. Особую категорию клиентов «Микрокредитбанка» составляют женщины-предприниматели.

Вниманию организаций и предприятий!

ОАО «Узметкомбинат»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР)

● на поставку технологического оборудования с выполнением работ по шефмонтажу и пусконаладке оборудования по объекту:

«Расширение производственных мощностей со строительством установки для вакуумирования жидкой стали с реконструкцией агрегата комплексной обработки стали» в электросталеплавильном цехе

Срок реализации проекта — 20 декабря 2013 года. Стартовая цена заказчика — 15 600 тыс. долл. США. Финансирование будет вестись за счет собственных средств заказчика — ОАО «Узметкомбинат» и кредитов коммерческих банков;

● на поставку технологического оборудования с выполнением работ по шефмонтажу и пусконаладке оборудования по объекту:

«Организация производства катанки на стане «300» сортопрокатного цеха № 2 с установкой проволочного блока»

Срок реализации проекта — 30 декабря 2014 года. Стартовая цена заказчика — 24 099,9 тыс. долл. США. Финансирование будет вестись за счет собственных средств заказчика — ОАО «Узметкомбинат», средств Фонда реконструкции и развития Республики Узбекистан и кредитов коммерческих банков.

Условия финансирования: 30% авансового платежа при условии предоставления поставщиком банковской гарантии на возврат авансового платежа. Последующая оплата — 50% по факту отгрузки товара (услуги) в течение 30 календарных дней и 20% — после проведения пусконаладки и окончательной приемки оборудования на территории покупателя. Условия оплаты — в долларах США.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — 200 долларов США.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700, 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, ул. Тараса Шевченко, 24/1. Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

Центр профессионального обучения в г. Ташкенте

Министерства труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан,

созданный в рамках реализации проекта «Развитие возможностей профессионального обучения в Узбекистане» совместно с Корейским международным агентством по сотрудничеству (KOICA), объявляет о наборе учащихся

Обучение (подготовка и переподготовка) в центре будет осуществляться на бесплатной основе по следующим специальностям: ремонт и техническое обслуживание автомобилей (автослесари, мотористы, специалисты по автодиагностике); машиностроительное производство (токари, фрезеровщики, специалисты по обработке металлов); электричество, автоматизация и электроника (специалисты по ремонту и обслуживанию электронных устройств и приборов, бытовой техники, радио- и телеаппаратуры); информационные технологии (программисты, операторы вычислительной техники).

В центре организовано краткосрочное обучение (повышение квалификации) на платной основе кадров рабочих специальностей промышленных предприятий,

а также лиц, ищущих работу по профессиям, востребованным на рынке труда Узбекистана, и предельная подготовка и адаптация граждан, направляемых на работу в Республику Корея.

Срок обучения — до 1 года. Выпускникам центра выдается диплом (сертификат) государственного образца, дающий право на осуществление трудовой деятельности.

Перечень необходимых документов: паспорт, копия паспорта, диплом (сертификат) об окончании колледжа (лицей, 11 класса), направление на обучение, выданное районным (городским) центром содействия занятости и социальной защиты населения, медицинская справка (форма 086), копия ИНН, фото (3,5x4,5 см) 6 штук, трехсторонний договор на подготовку специалиста.

Срок подачи документов — с 5 по 25 ноября 2012 года.

Адрес: г. Ташкент, Сергелийский р-н, массив Сергели-8. Телефоны: (+99871) 251-19-03, 251-26-44.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Наш адрес: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

DOOSAN Узбекско-корейское совместное предприятие «TOU Co., LTD» предлагает дорожно-строительную технику производства компании «Doosan Infracore Co., LTD» из Республики Корея

Под заказ

100020, г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Лайлитугон, 97А. Тел.: (+99871) 242-00-27/28, (+99890) 325-15-52, (+99890) 919-15-52, факс (+99871) 242-00-26. E-mail: nl@uztow.com

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА! ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ по ОХРАНЕ ТРУДА и ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ:

- плакаты и стенды по ОТ, ТБ и гражданской защите;
- журналы, инструкции;
- светящиеся знаки пожарной безопасности.

Оплата — по перечислению. Тел./факс (+998 71) 233-53-00. Тел. (+998 90) 186-28-52.

Успешно развивающееся предприятие примет на постоянную работу заместителя главного энергетика

Предыдущий опыт работы на промышленном предприятии обязателен. Бесплатное питание, служебный транспорт.

Телефоны: 241-10-81 (служебный), (+99890) 929-55-97 (мобильный).

Коллектив «Вестника Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан» выражает глубокие соболезнования родным и близким в связи с кончиной главного бухгалтера **ЕФРЕМОВОЙ Ирины Александровны.**

МИР КОМПЬЮТЕРОВ И ОРГТЕХНИКИ

МФУ "Все в одном" Принтеры Копиры Цифровые фото- и видеокамеры Сканеры Ноутбуки Серверы Мультимедийные проекторы

товар сертифицирован

г. Ташкент, ул. Кичик халка йули, 165, 2-й этаж (ориентир — Северный Алмазар, вдоль бывшего Софийского проспекта). E-mail: info@infosemantik.uz, infosemantik@inbox.ru Тел.: (+99871) 228-04-04, 228-15-05, 228-15-04, 248-35-50. www.infosemantik.uz

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ: Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1122. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 16 920. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

Отделы редакции: По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Дежурный редактор М. ЗАХИДОВА
Джурный редактор Д. РАУПОВА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Газета сверстана Н. СЛАВГОРОДСКИМ. Итого по УзА: 21.10 Подписано в 21.50